



В столовой при мечети № 226 г. Кузнецка прошел 40-дневный «хатем – меджлис», посвященный светлой памяти Бянэт эби. Бянэт абыстай в прошлом проводила главные обряды татар: поминальные мэджлисы 3,7,40 дней с присутствием только женской половины населения, бэбэй чэе, проводы в последний путь усопших мусульманок и другие. «Абыстай» у татар называют не только жен мулл и хазратов – это зрелая женщина, знающая традиции, обычаи, а главное обряды татар. Интересно, что в советские времена абыстай учили девочек основам ислама, чтению Корана, намаза и даже в отсутствии имамов в деревнях заменяли их. Когда религия была не в милости, именно в домах абыстаев организовывались медресе и мечети для женщин и детей. В каждой деревне, в каждом селе была своя абыстай и свое медресе, благодаря которым и сохранилась религия, связь поколений. Они своими проповедями воспитывали молодежь в мусульманском духе, в духе нравственности. Поэтому в деле образования, воспитания, сохранения института семьи, традиционных ценностей роль женщин-абыстаев велика.

Маджлес провели имамы мечети Актяс хазрат и Юсеф хазрат Козловы. На меджлесе присутствовали, дети, родные и близкие покойной, а также аксакалы и духовенство из соседней мечети № 1903.

После прочтения Корана представителями духовенства, с молитвами ко Всевышнему обратились Юсеф хазрат и Ильдар хазрат Нигматулин. По окончанию намеченных мероприятий, все присутствующие смогли отведать традиционные блюда, подаваемые на меджлисах – мэджлес ашлары.